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Στις 10 το πρωί (ώρα Ελλάδος) την Κυριακή η 
Εξόδιος Ακολουθία του Πατριάρχη Ηλία – 
Χιλιάδες Γεωργιανοί προσκυνούν το σκήνωμά του
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Λεπτομέρειες για την ημέρα της Εξοδίου Ακολουθίας και της 
ταφής του μακαριστού Πατριάρχη Γεωργίας κυρού Ηλία Β’ 
έκανε γνωστές στους δημοσιογράφους ο Προϊστάμενος του 
Καθεδρικού Ναού της Αγίας Τριάδος, Αρχιμανδρίτης π. Ιωάννης 
Μτσεντλισβίλι. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Το πρωί της Κυριακής Δ’ Νηστειών, 22 Μαρτίου 2026, στον Καθεδρικό Ναό της 
Αγίας Τριάδος στην Τιφλίδα – όπου έχει τεθεί σε προσκύνηση από την Τετάρτη 
(18/3) το σκήνωμα του μακαριστού Πατριάρχη – θα τελεστεί συλλείτουργο 
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προεξάρχοντος του Τοποτηρητή του Θρόνου, Μητροπολίτη Σενάκι και 
Τσχορότσκου κ. Σιό. Σύμφωνα με τον π. Ιωάννη, η Θεία Λειτουργία θα ξεκινήσει 
στις 9 τοπική ώρα (7 το πρωί ώρα Ελλάδος).

Σχετικά με την έλευση του Οικουμενικού Πατριάρχη στην Τιφλίδα, ανέφερε ότι ο 
Παναγιώτατος θα αφιχθεί περίπου στις 11 το πρωί τοπική ώρα (9 ώρα Ελλάδος) 
στο αεροδρόμιο και αμέσως θα μεταβεί στον Καθεδρικό Ναό για να χοροστατήσει 
στην Εξόδιο Ακολουθία. Η ακολουθία θα ξεκινήσει στις 12 το μεσημέρι τοπική ώρα 
(10 το πρωί ώρα Ελλάδος).

Κατά τη διάρκεια της ακολουθίας στον Καθεδρικό Ναό θα πραγματοποιηθούν 
ομιλίες για τον μακαριστό Πατριάρχη κυρό Ηλία, όπως έχουν οριστεί στο 
πρόγραμμα, από διάφορες προσωπικότητες της χώρας. “Η επίσημη λίστα 
προσκεκλημένων θα δημοσιευτεί από την ιστοσελίδα του Πατριαρχείου. Δεν μπορώ 
να τους απαριθμήσω ακριβώς”, είπε.

Αμέσως μετά, εν πομπή, το σκήνωμα του Πατριάρχη θα μεταφερθεί στον παλαιό 
Καθεδρικό Ναό της Αγίας Σιώνης όπου και θα πραγματοποιηθεί η ταφή του 
Πατριάρχη, σύμφωνα με την επιθυμία την οποία είχε εκφράσει ο ίδιος.



Η είσοδος στον ναό
Σχετικά με την είσοδο στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος, ο Προϊστάμενος 
του ναού π. Ιωάννης δήλωσε ότι την ημέρα της Εξοδίου Ακολουθίας αυτή θα 
γίνεται μόνο με ειδικές προσκλήσεις. Επίσης, όπως ενημέρωσε και τους 
δημοσιογράφους, δεν θα έχουν την δυνατότητα να βρίσκονται εντός του ναού την 
ώρα της ακολουθίας.

Επίσης, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις τους ίδιου, εξαιτίας την μεγάλης προσέλευσης 
του κόσμου η οποία την Κυριακή αναμένεται να αυξηθεί και άλλο, σε όλη την 
διαδρομή από τον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος μέχρι και τον Ναό της Αγίας 
Σιώνης θα βρίσκεται ο κόσμος που θα αποχαιρετήσει τον κυρό Ηλία Β’.

“Οι πολίτες πιθανότατα θα βρίσκονται στην αυλή ως συνήθως. Αυτό θα όμως θα 
καθοριστούν αναλυτικά από το πρωτόκολλο της τελετής. Το ίδιο ισχύει και για τα 
μέσα ενημέρωσης. Δεν θα υπάρχει πρόσβαση μέσα, θα έχετε την ευκαιρία να 
εργαστείτε έξω”, είπε.

Ολοκληρώνοντας την τοποθέτησή του σχετικά με τις λεπτομέρειες για την Εξόδιο 
Ακολουθία, ο π. Ιωάννης είπε ότι δεν μπορεί να υπάρξει ακριβής τήρηση των 
χρονοδιαγραμμάτων για τις ακολουθίες και τις τελετές διότι όλα εξαρτώνται από 
τις αφίξεις των υψηλών προσώπων που θα φτάσουν από το εξωτερικό. Με έναν 
πρόχειρο υπολογισμό την ώρα των δηλώσεων, εκτίμησε ότι όλα θα έχουν 
ολοκληρωθεί μεταξύ 3 και 4 μεσημέρι, τοπική ώρα (1 με 2  η ώρα Ελλάδος).



Συνεχίζεται για τρίτη ημέρα το προσκύνημα
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Το σκήνωμά του έχει τεθεί από το απόγευμα της Τετάρτη σε λαϊκό προσκύνημα 
στο Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος στην Τιφλίδα, με χιλιάδες Γεωργιανούς να 
συρρέουν, όλο το εικοσιτετράωρο, για να λάβουν για τελευταία φορά την ευχή 
του. Η χώρα βρίσκεται σε εθνικό πένθος μέχρι και την Κυριακή.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-
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Σήμερα το πρωί χιλιάδες Γεωργιανοί, για τρίτη ημέρα και παρά την βροχόπτωση, 
έχουν σχηματίσει ουρές και με υπομονή αναμένουν να προσκυνήσουν το σκήνωμα 
του μακαριστού Πατριάρχη.
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Στελέχη των Γεωργιανών Ενόπλων Δυνάμεων προσήλθαν και αυτά για να 
αποδώσουν φόρο τιμής στον Πατριάρχη κυρό Ηλία Β’, ο οποίος αποτελεί για τη 
χώρα σημείο αναφοράς εθνικής ενότητας.





Σύμφωνα με το ανακοίνωση που εξέδωσε το Πατριαρχείο Γεωργίας οι καμπάνες 
από αύριο, Σάββατο 21 Μαρτίου έως και την ημέρα της Εξοδίου Ακολουθίας θα 
ηχούν πένθιμα σε όλους τους ναούς.
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Στον τόπο ταφής
Ο μακαριστός Πατριάρχης Γεωργίας Ηλίας Β’ εκοιμήθη το βράδυ της Τρίτης, 17 
Μαρτίου 2026, σε ηλικία 93 ετών, ύστερα σοβαρή επιπλοκή στην υγεία του.

Εχθές, μέλη της κοινής επιτροπής του Πατριαρχείου και του κράτους – μεταξύ 
αυτών ο Πρωθυπουργός της χώρας Ηρακλί Κομπαχίτζε και ο Τοποτηρητής του 
Θρόνου Μητροπολίτης κ. Σιό- βρέθηκαν στον Καθεδρικό Ναό της Σιώνης. Τα μέλη 
της επιτροπής επισκέφθηκαν τον τόπο όπου θα ταφεί ο Πατριάρχης για να 
καθορίσουν τις λεπτομέρειες της τελετής.

Ο Πατριάρχης θα ταφεί στην αριστερή πλευρά του ιερού βήματος εντός του ιερού 
βήματος.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

The New York Times: Ο Πατριάρχης Ηλίας κατέστησε την Εκκλησία στη 
Γεωργία τον ισχυρότερο θεσμό

Ορθόδοξη παράδοση και μαρτυρίες για τον μακαριστό Πατριάρχη 
Γεωργίας Ηλία (ΒΙΝΤΕΟ)

Ο Ιεροσολύμων Θεόφιλος για τον μακαριστό Πατριάρχη Γεωργίας Ηλία: 
Σύμβολο ενότητος και πρότυπο καλού ποιμένος

Συλλυπητήρια Πατριάρχη Αντιοχείας για την εκδημία του Πατριάρχη 
Γεωργίας Ηλία Β’

Συγκινητικές στιγμές στην Τιφλίδα – Πομπή αγάπης με χιλιάδες 
βαφτιστήρια για τον πνευματικό τους πατέρα, μακαριστό Πατριάρχη Ηλία

Εξόδιος Πατριάρχη Ηλία: Ο πόλεμος δυσκολεύει τη μετάβαση στη Γεωργία 
– Θα παραστούν Οικουμενικός Πατριάρχης και Αντιπροσωπείες

Σε λαϊκό προσκύνημα το σκήνωμα του μακαριστού Πατριάρχη Γεωργίας 
Ηλία (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Γεωργίας για την πνευματική 
ακτινοβολία του μακαριστού Πατριάρχη Ηλία

Ο Κωνσταντίας Βασίλειος στην «Επικαιρότητα» για την πνευματική 
ακτινοβολία του μακαριστού Πατριάρχη Ηλία
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Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός: Ο Πατριάρχης Ηλίας όταν λειτουργούσε 
έλαμπε

Τρισάγιο για τον μακαριστό Πατριάρχη Γεωργίας Ηλία τέλεσε ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης

Συλλυπητήριο μήνυμα Οικουμενικού Πατριάρχη για την εκδημία του 
Πατριάρχη Γεωργίας Ηλία

Το “ύστατο χαίρε” στον Πατριάρχη Γεωργίας στις 22 Μαρτίου

Ο Πατριάρχης Σερβίας για την εκδημία του Πατριάρχη Γεωργίας Ηλία

Μόσχας Κύριλλος: Βαριά η απώλεια του Πατριάρχη Ηλία για τη Γεωργία

Ο Αλβανίας Ιωάννης για τον μακαριστό Πατριάρχη Γεωργίας Ηλία: 
Hγήθηκε με σοφία, υπομονή και βαθιά πίστη

Ο Βουλγαρίας Δανιήλ τέλεσε Τρισάγιο για τον Μακαριστό Πατριάρχη 
Γεωργίας κυρό Ηλία

Βουλγαρίας Δανιήλ: “Ο Πατριάρχης Ηλίας Β’ ήταν πραγματικά άνθρωπος 
του Θεού”

Ρουμανίας Δανιήλ: Ο Πατριάρχης Ηλίας υπήρξε σεβάσμια προσωπικότητα 
της Ορθοδοξίας

Το δάκρυ των Γεωργιανών πιστών για τον πνευματικό τους πατέρα

Η Ορθοδοξία και ο λαός της Γεωργίας πενθούν για τον Πατριάρχη Ηλία

Εκοιμήθη ο Πατριάρχης Γεωργίας Ηλίας Β΄
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